



№ 1 (9)  
январь 2011  
САРАТОВ

Студенческая газета  
Саратовского государственного медицинского университета

# Jn Vivo

Насколько важна для людей работа? Каждый может ответить на этот вопрос по-своему. Для одних работа – это смысл всей жизни, для других – просто средство к существованию, для третьих – привычка, для четвертых – печальная необходимость. Понятно, что если пироги печет сапожник, то вряд ли он добьется успеха на этом поприще. А вот реализованные профессиональные склонности являются залогом успеха. Поэтому педагогический коллектив Медицинского лицея СГМУ им. В.И. Разумовского делает все для того, чтобы жизнь выпускников нашего уникального учебного заведения была наполнена смыслом и созиданием. Именно профориентационная работа стала стержнем всего образовательного процесса в лицее, создающим условия для обеспечения самоопределения и самореализации личности подростков, для формирования у них устойчивой мотивации к выбору профессии врача.

Деятельность лицея в данном направлении построена таким образом, чтобы из констатирующей, иллюстративной профориентация превратилась в развивающую, диагностико-коррекционную. Ведь не секрет, что детские и юношеские представления о мире профессий часто напоминают «королевство кривых зеркал»: поступающие в лицей ребята имеют самые поверхностные представления о медицинских профессиях, и их знания порой ограничиваются названиями специальностей. Именно здесь особенно эффективными оказываются используемые нами активизирующие профориентационные методики. Их основное назначение – пробудить у учащихся интерес к профессии, помочь им занять активную позицию по отношению к своей профессиональной судьбе.

В рамках решения задач по развитию системы довузовской подготовки, постав-

## ФОРМУЛА УСПЕХА В ВЫБОРЕ ПРОФЕССИИ

ленных ректором СГМУ им. В.И. Разумовского, заслуженным врачом РФ В.М. Попковым, в этом учебном году в учебном плане лицея появился курс «Ведение в специальность». Директор Медицинского лицея СГМУ, заслуженный учитель РФ Л.Г. Горбанева так объясняет его необходимость: «Данный курс – это прекрасная возможность для учащихся ближе познакомиться с профессией врача, приобрести навыки научно-исследовательской деятельности, встретиться с видными учеными, врачами-клиницистами, посетить кафедры и музеи СГМУ, адаптироваться к условиям обучения в вузе, принять окончательное решение о выборе будущей профессии».

Большую помощь в организации профориентационной работы оказывают лицою сотрудники всех факультетов, кафедр и клиник медицинского университета и лично проректор по учебной работе, профессор А.А. Протопопов. Формы взаимодействия

состоят из мероприятий, на которых нас ненадолго забыть обо всех заботах, проблемах, делах и окунуться в особую атмосферу – атмосферу праздника и настоящего творчества!

**Г. ТЫСИН-КОНСТАНТИНОВ,**  
студент 2-го курса  
фармацевтического факультета

и перешедший в область нравственно-философскую, искренне заинтересовал лицеистов.

При поддержке декана педиатрического факультета СГМУ, доцента А.П. Аверьянова для лицеистов также была организована экскурсия в детское отделение Клинической больницы им. С.Р. Миротворцева. Лицеисты смогли увидеть лечебные палаты, побывать на врачебном приеме, познакомиться с экспонатами небольшого, но интересного музея, посмотреть фото- и видеоматериал с настоящих операций. Встреча с ассистентом кафедры пропедевтики детских болезней, детской эндокринологии и диабетологии, кандидатом медицинских наук С.В. Лазебниковой и ассистентом кафедры хирургии детского возраста им. Н.В. Захарова С.Ю. Городковым, рассказавшими об особенностях своей работы, надолго останется в памяти одиннадцатиклассников, а для многих из них станет судьбоносной.

Профориентационная работа в лицее – это большой совместный труд педагогов и учеников. Ведь главным для нас всегда остается одно – вырастить и воспитать людей, сильных душой и телом, не останавливающихся перед трудностями, неравнодушных и сознательных, которые сумеют уверенно проложить свой жизненный путь и найти себя в огромном мире медицинских профессий. Поэтому впереди у лицеистов долгожданные познавательные встречи со специалистами лечебного, педиатрического, стоматологического и других факультетов, врачами медицинских учреждений города, посещения заседаний научных студенческих кружков, работа в Совете молодежного самоуправления СГМУ.

**И.Н. РОДИОНОВА,**  
заместитель директора  
по воспитательной работе  
Медицинского лицея СГМУ

